


 
  Ab sofort Bekanntmachung von Termin u. Tagesordnung öffentlicher Gemeinderatssitzungen 

 Formulare und Vordrucke der VG abrufbar über die Homepage der Gemeinde  

Hafenlohr unter www.hafenlohr.de 

  
 
 
 
27.03.2022  FV Bergrothenfels/Hafenlohr I Heimspiel in Bergrothenfels um 15 Uhr 
 
02.04.2022  Auslösung des Probealarms 
 
06.04.2022  Abgabeschluss für das nächste Mitteilungsblatt 
 
10.04.2022  FV Bergrothenfels/Hafenlohr I Heimspiel in Hafenlohr um 15 Uhr 
 
16.04.2022  Oster-Cup am Sportgelände in Hafenlohr 
 
24.04.2022  FV Bergrothenfels/Hafenlohr I Heimspiel in Bergrothenfels um 15 Uhr 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

T E R M I N K A L E N D E R 

http://www.hafenlohr.de/


 
GEMEINDEINFORMATIONEN 
 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher Gemeinde-
ratssitzungen werden durch Aushang an den 
gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
 Hafenlohr, Rathaus 
 Windheim, Bürgerhaus 

veröffentlicht. 
 
 
 
Sprechtag der Deutschen Rentenversicherung 
Nordbayern 
 
Die Deutsche Rentenversicherung Nordbayern Würzburg 
bietet regelmäßig für Versicherte im Amtsgebäude der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, Petzoltstr. 21 
Auskunfts- und Beratungstermine an. 
 
Wir bitten Sie, Termine vormittags unter Angabe 
der Versicherungsnummer, Tel. 09391/6007-106  
zu vereinbaren. 
 
Bitte bringen Sie zur Beratung Ihre Ausweispapiere mit. 
Auskünfte für eine andere Person können nur bei 
Vorlage einer Vollmacht erteilt werden. 
 
 
 
Probealarm 
 
Der nächste Probealarm der Sirenen wird am  

 
Samstag, 05.03.2022  

 
von der Leitstelle Würzburg ausgelöst. 
 
 
 
Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde Hafenlohr 
erscheint voraussichtlich in der 15. Kalenderwoche 
2022. Gewünschte Veröffentlichungen sind bis  
spätestens 06.04.2022 bei der Gemeinde oder der  
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
E-Mail: Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-Marktheidenfeld.de 
abzugeben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Für den Bebauungsplan Schleifrain in Hafenlohr,  
Ort Windheim, sind artenschutzrechtlichen 
Maßnahmen durchzuführen.  
Hierfür ist es notwendig sogenannte 
Schlangenbretter auf den Flächen des zukünftigen 
Baugebietes auszulegen. 
Diese dienen dem Artenschutz und es wird gebeten, 
die Schlangenbretter nicht zu versetzen.  
 
 
 
 
Übungen der Bundeswehr 21.03.2022 bis 22.03.2022 
- Marsch-/Gefechtsausbildung 
Übungen der Bundeswehr 25.04.2022 bis 28.04.2022 
- Marschausbildung 
 
Bitte halten Sie sich von den Einrichtungen der 
übenden Truppen fern. 
Auf die Gefahren, die von liegengebliebenen 
militärischen Sprengmitteln (z.B. Fundmunition) 
ausgehen, wird besonders hingewiesen. Bitte melden Sie 
jeden Fund der Polizei. Das Sammeln, der Erwerb, der 
Besitz und der Verbrauch dieser Gegenstände ist 
verboten und kann nach Vorschriften des 
Strafgesetzbuches, sowie nach den waffen- und 
sprengstoffrechtlichen Bestimmungen geahndet werden.  
 
Bitte melden Sie Schäden, die die Bundeswehr 
verursacht hat der oder der Verwaltungsgemeinschaft 
Marktheidenfeld, sofern sie nicht bereits durch den 
Flurschadenoffizier abgegolten oder von Schadentrupps 
der Einheit beseitigt worden sind.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Aus dem Gemeinderat 
 
 
Dienstleistungsvertrag zum Betrieb der 
Wasserversorgung 
Seit März 2022 hat „Die Energie“ die 
Betriebsleitung unseres Wassernetzes 
 
 
Die Gemeinde Hafenlohr betreibt ab der 
Übernahmestelle des Wassers von der Wassergruppe 
eine öffentliche Wasserversorgungseinrichtung, mit der 
das Trinkwasser im Ortsnetz bis zum Wasserzähler des 
jeweiligen Nutzers verteilt wird. Nachdem es sich beim 
Trinkwasser um ein Lebensmittel handelt, sind beim 
Betrieb dieses Verteilnetzes besondere Vorgaben 
hinsichtlich Planung, Wartung und Hygiene zu beachten. 
 
In der Vergangenheit wurden diese Arbeiten in erster 
Linie durch Mitarbeiter des Bauhofes ausgeführt, die 
bisherige Qualifikation des „Wasserwartes“ hat ein allen 
bekannter Gemeindemitarbeiter inne, der dieses Jahr in 
Ruhestand gehen wird. 
 
Nachdem die technischen und hygienischen Standards, 
nach dem entsprechenden Regelwerk, immer höhere 
Anforderungen an die Qualifikation und Weiterbildung der 
Mitarbeiter stellen und auch die Sicherstellung einer 
ganzjährigen, rund um die Uhr zu gewährleistenden, 
Einsatzbereitschaft von den Beschäftigten des 
gemeindlichen Bauhofes nicht mehrt geleistet werden 
kann, hat die Gemeinde Hafenlohr die Möglichkeiten 
geprüft, externe Dienstleister zur Sicherstellung der 
Wasserversorgung einzusetzen. 
 
Es wurden drei Dienstleister aufgefordert, ein Angebot für 
die Übernahme der technischen Betriebsführung für die 
Wasserversorgung der Gemeinde Hafenlohr abzugeben. 
Aus Sicht des Gemeinderates bot die Firma „Die 
Energie“, Karlstadt, aufgrund der vorhandenen 
Personalausstattung und die vorhandene Ortsnähe sowie 
der nachgewiesenen Qualifikation, die sie durch die 
Betriebsführung in zahlreichen Kommunen des 
Landkreises Würzburg und Main-Spessart bewiesen hat, 
die besten Voraussetzungen für den Abschluss eines 
technischen Betriebsführungsvertrages. 
 
Der Gemeinderat hat dem Betriebsführungsvertrag 
zugestimmt und hat auch die Übertragung der 
Betriebsleitung beschlossen. Die Laufzeit des Vertrages 
ist zunächst auf den Zeitraum vom 01.03.2022 bis zum 
31.03.2025 festgelegt, mit der Option der Verlängerung. 
Durch die Übertragung der technischen Betriebsführung 
ist gewährleistet, dass der Betrieb der 
Wasserversorgungsanlage in Hafenlohr entsprechend 
den geltenden gesetzlichen Vorgaben, dem derzeit 
geltenden Regelwerk und dem Stand der Technik 
durchgeführt wird. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Was ändert sich nun für die Gemeinde und für 
die Hauseigentümer? 
 
Bei Wasserrohrbrüchen ist für die Behebung die Energie 
zuständig, bei Wasser-Hausanschlüssen ist Ihr erster 
Ansprechpartner nun die Energie. Über die Webseite 
oder auch per Telefon erreichen Sie die Ansprechpartner 
– und das rund um die Uhr! (siehe rechte Seite) 
 
 

 
 
1. Bürgermeister Thorsten Schwab und Marek Zelezny, 
Geschäftsführer der Energieversorgung Lohr-Karlstadt, 
bei der Unterzeichnung des Betriebsführungsvertrages. 
 
 
 
GEMEINDE HAFENLOHR 
 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



MiT VoLlEr 
  EnErGiE 
 fÜr SiE dA!

MiT VoLlEr 
  EnErGiE 
 fÜr SiE dA!

Wer sind wir? 
DIE ENERGIE ist Ihr innovativer Energie-Rundumversorger. Wir kümmern uns um die zuver-
lässige und komfortable Versorgung mit Ökostrom, Erdgas und Wasser und liefern Lebens-
qualität bis zu Ihnen nach Hause. Als kommunaler Energieversorger fühlen wir uns unserer 
schönen Region verpflichtet.

Unsere Aufgaben bei Ihrer Wasserversorgung 
In erster Linie kümmern wir uns um den Betrieb sowie die Wartung und die Inspektion 
aller Anlagen Ihrer Wasserversorgung. Die ständige Netzüberwachung und Instandhal-
tung sowie ein Entstör- und Bereitschaftsdienst gehören ebenfalls zu unseren Aufgaben. 
Gemeinsam mit der Gemeinde Hafenlohr stellen wir so für Sie eine einwandfreie Trink-
wasserversorgung sicher.

Persönlich für Sie da! 
Ihr Ansprechpartner bei allen Fragen zur Trinkwasserversorgung ist unser Team vom Tech-
nischen Kundenservice. Wir sind telefonisch unter der 09353 7901-6579 und per Mail unter 
tbinst@die-energie.de erreichbar. Alle weiteren Informationen und Anträge zur Wasser-
versorgung der ENERGIE finden Sie unter www.die-energie.de/wasser.

Störungsnummer 0800 49 59 69 7
Wir sind in Notfällen an 365 Tagen im Jahr rund um die Uhr für Sie da. Sie können uns im 
Falle einer Störung der Wasserversorgung jederzeit über unsere Störungsnummer kontak-
tieren.

www.die-energie.de 

Seit dem 01.03.2022 sind wir mit der technischen Betriebs-

führung der Wasserversorgung in Hafenlohr beauftragt!



 
 
 
VERSCHIEDENES 
 
 
 
 
Suche 2-3 Zimmer-Wohnung, wenn möglich mit 
Balkon oder Terrasse oder kleines Haus zur 
Miete in Hafenlohr. 
Tel. 0157 390 907 43 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

Erhebungsbeauftragte für Zensus-Interviews gesucht 
Statistisches Bundesamt 
 

Wie viele Menschen leben im Landkreis Main-Spessart? Wie viele in Bayern, wie viele in ganz Deutschland? 
Gibt es genügend Wohnraum für alle Bürgerinnen und Bürger? Brauchen wir mehr Schulen, Studienplätze oder 
Seniorenheim? In welche Bereiche muss der Staat zukünftig mehr Geld investieren? 
 
Um diese und andere Fragen zu beantworten, führen die Statistischen Ämter des Bundes und der Länder im 
Jahr 2022 wieder einen Zensus durch, auch bekannt als Volkszählung. Auf Grundlage der gewonnenen 
Informationen werden wichtige Entscheidungen für Politik, Wirtschaft und Gesellschaft getroffen. 
 
Für den Zensus 2022 sucht die Erhebungsstelle Landkreis Main-Spessart ca. 200 ehrenamtliche 
Erhebungsbeauftragte für Interviews. Die Befragungen werden im Zeitraum von 16. Mai bis Ende Juli 2022 
durchgeführt. Hierfür wird eine steuer- und sozialversicherungsfreie Aufwandsentschädigung in Höhe von 
500 bis 800 Euro (abhängig von der Zahl der befragten Personen) gezahlt. 
 
Wer sich als Interviewer bewerben möchte, muss zum Zensusstichtag am 16. Mai 2022 mindestens 18 Jahre 
alt sein und in Deutschland wohnen. Neben der Aufwandsentschädigung werden Auslagen und Fahrtkosten 
erstatten. Für die Befragungen werden ein Dienstausweis, ein Tablet sowie Schreibartikel und 
pandemiebedingte Ausrüstung zur Verfügung gestellt. 
 

Alle weiteren Informationen finden Sie im Internet unter: www.main-spessart.de unter Aktuelles – Zensus. Wir 
freuen uns auf Ihre Bewerbung über unser Online-Kontaktformular. Bei Fragen zur Tätigkeit wenden Sie sich 
bitte an die Erhebungsstelle (09353/793-3800). 
 
 
 
Blutspenden im März 
 
Versorgung trotz Corona-Welle und Faschingszeit weiter aufrechterhalten 
Vor dem Hintergrund der grassierenden Corona-Welle sowie den anstehenden 
Faschingsferien ist es wichtig, dass gesunde und nicht verreiste Lebensretter die 
angebotenen Termine in den kommenden Tagen und Wochen entsprechend wahrnehmen.   
Um die aktuell noch relativ stabile Versorgungslage innerhalb der andauernden Pandemie 
nicht zu einer Momentaufnahme werden zu lassen, bietet der Blutspendedienst des 
Bayerischen Roten Kreuzes (BSD) Spenderinnen und Spendern im März 340 
Gelegenheiten mit nur einer Blutspende bis zu drei Menschen das Leben zu retten. 
Die Sicherheit im Rahmen der Blutspende hat oberste Priorität. Zum Schutz aller Beteiligten 
auf den Terminen können daher aktuell ausschließlich Personen Blut spenden, die den 
Status geimpft, genesen oder negativ getestet (offizieller Antigen-Schnelltest bzw. offizieller 
Test-Nachweis des Arbeitgebers nicht älter als 24 Stunden oder PCR-Test nicht älter als 48 
Stunden) vorweisen können.  
Der BSD dankt allen Spenderinnen und Spendern für die bisher hervorragende Kooperation 
sowie das dargebrachte Verständnis für die notwendigen Maßnahmen. 
 
Hintergrundinformationen über die Blutspende 
 
Wer Blut spenden kann:  
Blut spenden kann jeder gesunde Mensch ab dem 18. Geburtstag bis einen Tag vor dem 
73. Geburtstag. Erstspender können bis zum Alter von 64 Jahren Blut spenden. Das 
maximale Spenderalter für Mehrfachspender ist ein Alter von 72 Jahren (d.h. bis einen Tag 
vor dem 73. Geburtstag). Bei Mehrfachspendern über 68 Jahren und bei Erstspendern über 
60 Jahren erfolgt die Zulassung nach individueller ärztlicher Beurteilung. Frauen können 
viermal, Männer sechsmal innerhalb von zwölf Monaten Blut spenden. Zwischen zwei 
Blutspenden muss ein Mindestabstand von 56 Tagen liegen.  
 
 
 
 
 



 
 
 
Zur Blutspende mitzubringen ist unbedingt ein amtlicher Lichtbildausweis wie 
Personalausweis, Reisepass oder Führerschein (jeweils das Original) und der 
Blutspendeausweis. Bei Erstspendern genügt ein amtlicher Lichtbildausweis. 
Spendewillige mit grippalen oder Erkältungs-Symptomen und Menschen mit direktem 
Kontakt zu Coronavirus(SARS-CoV-2)-Erkrankten werden nicht zur Spende 
zugelassen. Auf allen angebotenen Terminen besteht eine unumgängliche FFP2-
Maskenpflicht.  
 
Eine Blutspende ist generell vor und nach einer (Booster-) Impfung gegen SARS-CoV-
2 problemlos möglich. Bei allen derzeit in Deutschland eingesetzten Impfstoffen ist 
laut Paul-Ehrlich-Institut grundsätzlich keine Rückstellung bis zur nächsten 
Blutspende erforderlich. Wir empfehlen allerdings rein vorsorglich, nach der Impfung 
einen Tag bis zur Blutspende zu warten, um eventuell auftretende Nebenwirkungen 
abgrenzen zu können. 
 
Darum ist Blutspenden beim BRK so wichtig:  
Allein in Bayern werden täglich etwa 2.000 Blutkonserven benötigt. Mit einer Blutspende 
kann bis zu drei kranken oder verletzten Menschen geholfen werden. Eine Blutspende ist 
Hilfe, die ankommt und schwerstkranken Patienten eine Überlebenschance gibt. 
 
Spenderservice: 
Alle Blutspendetermine und weiterführende Informationen für Spender und an der 
Blutspende Interessierte, beispielsweise zum kostenlosen Gesundheitscheck, sind unter der 
kostenlosen Hotline des Blutspendedienstes 0800 11 949 11 zwischen 8.00 Uhr und 17.00 
Uhr oder unter www.blutspendedienst.com im Internet abrufbar. Wir empfehlen unsere 
Blutspende-App für iOS und Android (www.spenderservice.net): Individuelle Spendeinfos, 
Terminerinnerungen und Blutspende-Forum. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Grundschule Hafenlohr

An der Schule 1

97840 Hafenlohr

Bücherflohmarkt Grundschule Hafenlohr

Am 1. April 2022 von 16-18 Uhr findet 

der Bücherflohmarkt der Grundschule Hafenlohr statt!

An dem Tag haben Sie unter Beachtung der aktuell gültigen 
Corona-Maßnahmen die Möglichkeit, auf dem Gelände der 

Grundschule Hafenlohr 

• neuen Lesestoff für Ihre Kinder zu erwerben,
• eine Tasse Kaffee und ein Stück Kuchen zu genießen

• oder mit netten Leuten zu plaudern. 
• Wir freuen uns natürlich auch über eine Spende!

Mit den dadurch erzielten Einnahmen wird der Elternbeirat Anliegen der
Schule finanzieren, die den Schülerinnen und Schülern 

der Grundschule Hafenlohr zugutekommen. 

Sie können bereits gelesene, aber gute erhaltene 
Kinder- und Jugendbücher als Spende gerne immer noch in die
Bücherbox an der Grundschule zu Unterrichtszeiten abgeben.

Sie sind herzlich willkommen, und wir freuen uns auf Sie! 

Der Elternbeirat der Grundschule Hafenlohr

1. April 2022, 16-18 Uhr, Grundschule Hafenlohr

Sollte die Corona-Situation die Durchführung nicht erlauben, wird der Bücherflohmarkt
noch einmal verschoben – bitte beachten Sie ggf. Aushänge. 



 

 
 



seit 1890

Kreative Malertechniken

Putz & Trockenbau

Fassadenschichtungen

Wärmedämmung

Gerüstbau

Tapezierarbeiten

Lackierarbeiten 

Malerbetrieb Bilz & Tüncher Atelier Anette Helmer  Hauptstraße 70  97840 Hafenlohr 

Tel: 09391-81235 -- Fax: 09391-912233 -- Anette Helmer Mobil: 0160-97526362 -- E-Mail: maler-j.bilz@ t-online.de -- E-Mail: ah.tuencher-atelier@gmx.de 

Web: https://malerbetrieb-bilz.de 

Tradition verpflichtet! Malerbetrieb seit 1890

TÜNCHER ATELIER 

S ie finden in meinen Atelier jede Menge kreative Ideen, 

handgefertigte Unikate und restaurierte Vintage Kleinmöbel. 

Dekorative Unikate für Haus & Garten

Auftragsarbeiten für Möbelanstriche

Wohn- Stil- Farbberatung

Vintage Möbel

Wandgestaltung & Leinwandbilder 

Das Leitmotiv unseres Malerbetriebs basiert auf Tradition und Qualität in der Beratung 

und Ausführung unserer handwerklichen Tätigkeiten. Wir verarbeiten ausschließlich 

hochwertige Produkte und garantieren eine fachgerechte Umsetzung vor Ort. 

Kreative Malertechniken

Putz & Trockenbau

Fassadenbeschichtungen

Wärmedämmung

Gerüstbau

Tapezierarbeiten

Lackierarbeiten 
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